

# 周口街头出现“脱单便利店”

由市总工会、团市委联合打造,为男女青年交友提供“一站式”服务

□记者 王慕晨

本报讯 5月20日至5月24日,市总工会联合共青团周口市委在周口文昌万达广场举办了“脱单便利店”活动,活动期间,共发放心理科普宣传页370余份,提供恋爱心理咨询80余次。

活动现场,粉色、黄色、蓝色、绿色的心形便利贴贴满了告白墙。“我已经把对暗恋对象的告白贴在告白墙上了,等会给他发个信息,让他自己来看。”羞于表达的张文通过“脱单便利店”活动间接向暗恋对象告白。在“星座配对”墙,一些单身青年通过填写邂

逅小纸条,把它放进漂流瓶,粘贴在对应的星座表格里。“这种方式挺贴心的,一方面保护了参与人的隐私,一方面有可能找到心仪对象。”在周口上大学的李萌说,她平时喜欢研究星座,正好也缺个对象,看到这种相亲方式和星座有关,就立刻去参与了。在“婚恋心理诊所”咨询台,市第六人民医院临床心理科主任王前勇正在对参与活动的男女青年提出的情感问题进行讲解,就如何消除婚恋障碍、提高幸福指数进行健康宣教、知识普及。

据了解,活动设置了恋爱告白、脱单小瓶子(盲盒或漂流瓶)、线下交友展示墙、婚恋交友心理辅导等环

节。其中,恋爱告白是把自己想对将来男(女)朋友的表白写在心愿卡片上,贴到许愿墙上;脱单小瓶子(盲盒或漂流瓶)是把自己的个人信息写在卡片上,装进脱单盲盒,贴在属于自己的星座下方,其他人可以通过星座评分表,在与自己较匹配的星座下方选取小盲盒;线下交友展示墙是为线下举办的“521”婚恋交友活动服务,男女嘉宾的基础资料卡片贴在展示墙上,增加婚恋交友活动的宣传力度和吸引力。婚恋交友心理辅导是设置“婚恋心理诊所”咨询台,王前勇对男女青年恋爱交友过程、心理和行为进行服务和指导。②16

## 专家把脉问诊 商水千年白果树

□记者 马治卫 通讯员 王海树 蔡战伟

日前,北京林业大学教授、古树名木保护专家李庆卫在我市林业保护中心专家组高级工程师叶如意、李政立和商水县自然资源局党组书记夏政、邓城镇镇长代艳辉的陪同下,专程到商水县邓城镇许村,为千年白果树把脉问诊。

今年以来,千年白果树出现部分顶梢不发芽,长势衰弱现象,引起市、县领导的高度重视。商水县自然资源局邀请北京林业大学教授、古树名木保护专家李庆卫,市林业保护中心专家组成员为千年白果树把脉问诊。李庆卫教授实地查看白果树生长情况,向当地干部群众详细了解该树木近几年生长状况和周边生长环境,针对存在问题,为千年古树复壮给出指导性意见。

据史料记载,许村汉代白果树位于商水县邓城镇许村西,为西汉时期种植,年代不详。

据了解,邓城白果树历经千年风霜,但仍枝叶繁茂,苍劲挺拔,成为远近闻名的寿星古树和人文景观。作为商水第一古树,其存在对研究商水历史文化提供了有力的佐证。②16

## 劳动课搬到“责任田”



近日,郸城县高新区学校的孩子们在校园内的分包“责任田”里松土。该校将1555平方米的劳动教育基地划分为18块分给各年级,用来种植四季常见瓜果蔬菜。各年级对分包“责任田”实行“四包”,即包种植、包培育、包管理、包收获,让学生充分享受劳动的快乐。在郸城县,这样的学校还有第二实验中学、第二实验小学、第三实验小学、白马镇程庄小学等。②7

记者 徐松 通讯员 高玉莹 摄

## 我省对口招生考试6月7日开考

□记者 沈铎

本报讯 5月23日,记者从河南省教育考试院获悉,河南省2023年对口招生考试将于6月7日、8日举行,6月25日公布成绩。

考试时间及内容:根据《河南省教育厅关于做好2023年普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生工作的通知》《2023年普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生工作实施办法》等文件规定,对口招生考试文化课考试由各地招生考试机构参照普通高考的有关规定负责组织实施。

其中,中职类专业文化课考试科目及时间为6月7日,9时至11时30

分考语文·英语(合卷),15时至17时考专业基础课;6月8日,9时至11时30分考数学,15时至17时考专业课。

美术、音乐、体育类专业考生只参加6月7日上午和6月8日上午的文化科目考试,专业基础课和专业课考试为前期已进行的相应专业考试。

学前教育(原幼师类)专业文化课考试科目及时间为6月7日,9时至11时30分考语文(幼师语文),15时至17时考时事政治·幼儿教育(合卷);6月8日,9时至11时30分考数学(幼师数学)。

填报志愿及录取:6月26日8时至28日18时,填报对口招生(本、专科)志愿。

对口招生实行平行志愿投档,本科

设6个平行的院校志愿,专科设12个平行的院校志愿。投档规则为“分数优先,遵循志愿,一轮投档”,即将该专业全体上线考生按总成绩从高分到低分排定位次,然后按位次优先原则,根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索,一经检索到计划未满额的学校,即向该校投档。排序成绩相同的考生,依次按语文(中职类为语文·英语合卷)、数学成绩排序。

河南省教育考试院提醒广大考生,可登录“河南省教育考试院”网站查询,或关注“河南省教育考试院”微信公众号在线咨询有关事项。

通知原文在线阅读地址:河南省2023年普通高等学校对口招收中等职业学校毕业生工作实施办法(haeca.cn)

创建全国文明城市进行时之  
身边变化

## 临街门店主动参与文明创建

□记者 付永奇  
实习生 李雪净

“周口是我家,创建文明靠大家。您好女士,麻烦把您的电动车放到指定区域,感谢您的配合!”昨日中午,张松站在店内大声提醒顾客有序停放车辆。

张松作为一名土生土长的周口人,在交通大道经营母婴店已经十多年。回忆起十几年前的周口“脏乱差、老破小”,张松不禁感叹道:“近两年周口越来越美了,马路宽了,街道干净了,天也更蓝了……”

像张松一样,市区所有的商铺、临街店面的店主自“创文”以来,主动参与感明显增加,文明意识不断增强。

“我每天到店的第一件事就是先打扫卫生,装好垃圾后等着专人上门收走。你看这刚改造好的交通大道,方便市民出行;中间新栽培的绿植给城市增添了活力,我也特意买了两个大花架放在店门口既能装饰,也能带给身边的人好心情。”正在打扫门口卫生的张松告诉记者。

“创建文明城市,与我们每个人息息相关,我们既是参与者也是最终的受益者。从我做起,从小事做起,才能让城市更美好!”刚从超市出来的市民杨先生感叹道。②2

创建全国文明城市进行时之  
节约我先行

## “小份菜”成为 餐饮新风尚

□记者 牛思光

“一份菜分量小,点半份既浪费,还可以品尝更多美味。”市民陈福兴介绍,“小份菜”“半份菜”在周口餐饮行业内逐渐兴起,受到消费者的青睐。

近日,记者在中心城区多家餐厅就餐时发现,餐厅在显著位置张贴着文明用餐、制止浪费的标语,餐厅服务人员还主动为顾客打包,勤俭节约的“光盘行动”已蔚然成风。

“顾客需要什么,我们就推出什么。年轻人喜欢各种口味美食,尤其是家庭就餐中,顾客点菜时希望可以品尝更多美味,又不至于出现浪费,于是我们就推出‘小份菜’,受到消费者欢迎。”位于中心城区建安路一家饭店老板介绍,以往是用菜品经济实惠吸引顾客,现在是让顾客花同样的钱,品尝到更多菜品,特别受消费者喜欢。②16